



«Зелёный Рубцовск». В текущем сезоне в городе только цветов высажено почти семь тысяч.

Подробности на стр. 2



«Проверка перед приёмкой». Глава города посетил новый детский сад перед его приёмкой.

Подробности на стр. 13



«Недобросовестный подрядчик». Запустить фонтаны возможно после определения подрядчика.

Подробности на стр. 15

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

Подробности на стр. 3



Фото Максима ДОБРОВОЛЬСКОГО

Работы идут в хорошем темпе

Стартовала онлайн-акция «Свеча памяти»

Восемьдесят два года назад, «22 июня, ровно в четыре часа», началась Великая Отечественная война, которая продлилась 1 418 дней и унесла жизни 27 млн человек. С 2004 года в память о героических подвигах наших предков в России проводится акция «Свеча памяти».

По всей России зажигаются свечи в ночной тиши – в память о тех, кто прошел через ужасы Великой Отечественной войны. С 2020 года акция проводится и в онлайн-формате.

Зажечь виртуальную свечу в память о тех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы, можно на портале проекта деньпамяти.рф

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ

кафель
керамогранит

«СТРОЙМИР»
пр. Ленина, 143, тел. 70-200, 70-300,
ул. Комсомольская, 178, тел. 2-93-71

Мозаика
искусственный камень

ЭКСКЛЮЗИВНОСТЬ
НОВЫЕ
КОЛЛЕКЦИИ
ОТЛИЧНОЕ
КАЧЕСТВО

для кухни для ванной для прихожей

Реклама

Газификация, дорога и мёд: о чем рассказал

«По всему краю мы продолжаем работать по догазификации. В этом году принято в работу около 30 тысяч заявок от населения, а всего в плане — больше 56 тысяч домовладений в 106 населенных пунктах», — написал в своем телеграм-канале Виктор Томенко. Также губернатор рассказал, когда приступят к масштабному ремонту трассы на Казахстан, связывающей целый куст районов с Барнаулом, и о том, как новая информационная система может примирить пчеловодов и фермеров.

ДОВЕСТИ ГАЗ ДО ДОМА

Во время посещения села Жилино в Первомайском районе губернатор встретился с местным жителем, тоже Виктором Петровичем, который рассказал, что газ в село провели, но до его дома голубое топливо не дошло. Виктор Томенко поручил профильным специалистам разобраться в этом вопросе. А также отметил, что иногда жители края допускают ошибки в документах по оформлению подключения к газу, тогда специалисты помогают исправить такие неточности.

Кроме того, губернатор заявил, что в этом году заложено 368 миллионов рублей на субсидии льготникам, чтобы они могли купить газовое оборудование и провести работы внутри земельных участков. Это и средства краевого бюджета, и федеральная поддержка.

Ранее, во время рабочей поездки в Рубцовск в разговоре с местной предпринимательницей Галиной Плотниковой Виктор Томенко пообещал газифицировать город. Он считает, что это поможет повышению уровня комфорта жизни в Рубцовске в целом. «Рубцовску обязательно нужен газ — и он будет, решим этот вопрос в рамках программы по газификации края, которую мы реализуем с «Газпромом», — отметил глава региона.

МЁД ИЛИ ЗЕРНО?

В прошлые годы не только в Алтайском крае, но и по всей стране, где активно развиваются земледелие и пчеловодство, возникали конфликты между фермерами и пасечниками из-за потрав пчел. И вот найдено решение, как можно примирить тех и других, о чем и сообщил в телеграм-канале губернатор:

«По моему поручению в крае была налажена система заблаговременного уведомления пчеловодов об обработке полей. Хозяйства в своих личных кабинетах в государственной информационной системе минсельхоза региона «РЕСПАК» могут сформировать уведомление о том, когда и где планируют использовать препараты на полях. Предупреждения об этом могут публиковаться как в краевых, так и в районных СМИ».

В этом году достигнуты договоренности, что такие объявления будут появляться на сайте газеты «Алтайская правда». Губернатор выразил надежду на ответственное отношение к делу как фермеров, так и пчеловодов. «И производство меда, и обработка полей — очень важны для нашего края. Если во время использования системы «РЕСПАК» возникнут вопросы, обязательно будем их решать, а при необходимости — искать и новые механизмы работы», — на-

писал Виктор Томенко.

А также он добавил, что «Алтайский край — один из лидеров в стране по производству меда: на третьем месте среди регионов России, на первом — в Сибири. Ежегодно в нашем крае получают больше 4 тысяч тонн товарного меда. Для получения качественной продукции производители традиционно выбирают экологически чистые районы. Алтайский мед, который славится на всю страну еще с Екатерининских времен, — такой же символ нашего края, как, например, бескрайние поля, которые возделывают аграрии».

ДОРОГА ЧЕРЕЗ ШЕСТЬ РАЙЦЕНТРОВ

Весной во время разговора с президентом России Владимиром Путиным Виктор Томенко договорился о масштабном ремонте федеральной автодороги А-321 (Барнаул-Павловск-граница с Казахстаном). И вот в июне губернатор рассказал, когда приступят к строительству на трассе, которая соединяет сразу шесть райцентров: Павловск, Ребриху, Мамонтово, Романово, Родино и Кулунду, десятки сел и деревень поменьше, стоящих вблизи нее, а также является важной трассой и для соседних территорий.

На встрече с алтайскими дорожниками Виктор Томенко заявил: «На недавней встрече с прези-



дентом я говорил о необходимости ремонта федеральной трассы из Барнаула на Казахстан, где только треть протяженности соответствует нормам. Решение по ней уже есть — мы готовим проектную документацию, в следующем году планируем приступить к строительству. Работы масштабные, рассчитываем их закончить в 2027 году».

ЧТО ПРОИСХОДИТ С РЕМОНТОМ ДОРОГ В РУБЦОВСКЕ?

На протяжении последних лет на улично-дорожную сеть в Рубцовске направляются огромные средства: асфальтируются дороги, строятся тротуары и сопутствующая инфраструктура. Это происходит благодаря решению губернатора Виктора Томенкократно увеличить объем средств, выделяемых на ремонт городских дорог. И если в 2019-2020 годах сумма ассигнований из краевого бюджета составляла 100 млн рублей, то в 2021-2022 годах она была увеличена вдвое.

Дорожно-строительный сезон нынешнего года не станет исключением — почти 250 млн рублей будут направлены на приведение городских артерий в нормативное состояние. Причем изначально сумма выделенных средств составляла 200 млн рублей, еще 50 млн рублей краевое правительство добавило в мае текущего года. У рубцовчан, конечно, есть вопросы к состоянию дорог, но все они, в подавляющем большинстве, сегодня вызваны состоянием двух главных улиц — проспекта Ленина и улицы Комсомольской. Однако и проспект, и Комсомольская в этом году будут ремонтироваться.

К настоящему моменту план работ на рубцовских дорогах сформирован. Согласно ему в 2023 году будет отремонтирована ул. Красная от пр. Рубцовского до ул. Сельмашской. Здесь работы уже идут, они подразумевают под собой ремонт только дорожного полотна — фрезерование старого покрытия, устрой-



За сообщениями Губернатора Алтайского края Виктора Томенко можно следить в его телеграм-канале https://t.me/tomenko_22

ство основания с добавлением щебня и два слоя асфальтобетона. Сумма средств, выделенная на ремонт ул. Красной, составляет 36,2 млн рублей.

В последнюю неделю июня в активную фазу войдут работы на пр. Ленина. Будет заасфальтирована крайняя полоса от ул. Держинского до пер. Кривенко. Напомним, в прошлом году после устрой-

БЛАГОУСТРОЙСТВО



За последние два года в нашем городе проводится большая работа по озеленению, замене старых деревьев на новые. Занимается этим муниципальное унитарное предприятие «АвтоСпецТехника». В текущем сезоне только цветов высажено почти семь тысяч.

— Посадку цветов в местах, предусмотренных муниципальным контрактом, завершили полностью, — рассказал «Местному времени» директор предприятия Виталий Балашев.

Это традиционные клумбы и

цветники, которые расположены у скульптурной композиции «Космос» (начало разделительной полосы по проспекту Ленина в районе ДК «Алтайсельмаш»), памятника основателю города Михаилу Рубцову и мемориального

Зелёный Рубцовск

комплекса на пр. Рубцовском, посвященного событиям гражданской войны (разделительная полоса по проспекту Рубцовский), напротив администрации города (остановка «Площадь Кирова»), у памятника воинам пехотного училища, памятника С. М. Кирову на пересечении пр. Ленина и пер. Бульварного, в сквере Комсомольской славы, на площади Ленина и на городской набережной им. Петрова.

Всего Рубцовск украсили 6838 цветов, среди них — целозия красная и желтая, агератум, цинерария, петуния красная, белая и голубая, бархатцы, алиссум, кохия венечная, львиный зев. Общая площадь цветников и клумб составляет почти тысячу квадратных метров.

— Полив проводим с учетом погодных условий, — отметил Виталий Балашев. — Когда был период аномально высоких температур, поливали и цветы, и деревья каждый день, включая

выходные. Для этого задействовали две поливочные машины, хотя в обычное время работает одна. Экипажи выезжали в пять часов утра, чтобы завершить работу до палящего зноя, чтобы вода не испарялась, а успела дать необходимую влагу растениям. При нормальной погоде поливаем цветы и саженцы деревьев через день.

В зоне ответственности коммунальщиков из «АвтоСпецТехники» находится 531 молодое дерево в самых разных районах города: скверы Победы, Комсомольской славы, Тракторостроителей, на разделительных полосах по проспектам Ленина и Рубцовскому и т. д.

— Это яблони, черемуха, рябина, остролистный клен, пирамидальный тополь и ели, — уточнил руководитель. — Погибшие саженцы елочек мы заменили на новые, не такие большие. Дело в том, что ели очень капризны и очень тяжело переносят, когда их

из затененного леса пересаживают на открытое пространство. Внимательно следим за ними, будем заменять, если потребуются. Яблони и черемухи, которые высаживали сотрудники нашего предприятия на разделительных полосах, принялись практически все, за исключением одной или двух.

Директор «АСТ» отметил, что все посаженные цветы находятся на своих местах:

— В этом году обошлось без актов вандализма, не выкапывали, как раньше. Никогда не понимал такого: зачем воровать, если рассада свободно и недорого продается на рынках? Ну, если человек так сильно бедствует, пусть придет к нам, поможем ему. А вот так красться под покровом ночи, озираться, не видит ли кто-нибудь? Дегенератство какое-то. Повторюсь, радуется, что в этом году у нас таких ситуаций не было.

Ирина ЖУКОВА, фото автора

Виктор Томенко в своем телеграм-канале

ства новой ливневой канализации специалисты «Алтайавтодора» настоятельно рекомендовали не укладывать на этом месте асфальт из-за возможных подвижек грунта после земляных работ. Следуя рекомендации, было сделано временное покрытие из щебня и асфальтовой срезки. К настоящему моменту грунт дал естественную усадку и в последнюю неделю июня дорожники приступят к работам по финальной подготовке основания и укладке асфальта. Стоимость работ 5,3 млн рублей.

В начале июля будет дан старт самому масштабному ремонту в текущем году – дорожники отремонтируют проспект Ленина от пер. Кривенко до ул. Уленикова. Работы подразумевают не только восстановление дорожного полотна, но и всей сопутствующей

инфраструктуры – бордюрного камня, тротуаров, пешеходных переходов, знаков и т.д. 16 июня администрация Рубцовска разместила на электронной площадке аукцион по поиску подрядчика для производства этих работ, после выполнения всех конкурентных процедур и заключения контракта (а это будет примерно в первой декаде июля) подрядчик приступит к его исполнению. Начальная цена контракта составляет 96,7 млн рублей.

Достаточно неожиданным моментом стало попадание ул. Комсомольской в список объектов ремонта в 2023 году. Это произошло из-за того, что на аукционы по ремонту наса аукционы по ремонту наса через водоотводной канал по ул. Тракторной, которые проводились трижды, не было подано ни одной заявки. Освободившаяся сумма, а это

более 73 млн рублей, будет направлена на приведение ул. Комсомольской в нормативное состояние почти на всем ее протяжении – ориентировочно от ул. Светлова до пр. Рубцовского. В настоящее время проводятся инженерно-геодезические изыскания и подготовка проектной документации для ремонта. Он предполагает только восстановление дорожного полотна.

После выделения краевым правительством дополнительных 50 млн рублей было принято решение направить их на ремонт дорожного покрытия пр. Ленина от пер. Уленикова до пер. Бульварного, а также ремонт пер. Семфорного от ул. Тракторной до ул. Комсомольской. По этим двум объектам ведется подготовка проектно-сметной документации, после ее согласования в КАУ «Алтай-

ский региональный центр ценообразования в строительстве» будут проведены конкурентные процедуры и подрядчики смогут приступить к работам.

Если сказать, что с дорогами в Рубцовске никто ничего не делает, а именно такие мнения сегодня муссируются в социальных сетях, то это будет ложью. Пусть не в том объеме, как хотелось бы каждому горожанину, но работа идет. Список отремонтированных улиц внушительный, и это четко видно на приложенной инфографике. При таких ассигнованиях краевого бюджета на ремонт дорог в ближайшие годы дорожная проблема в Рубцовске будет в значительной степени снята, кто бы что ни говорил. И пока все идет к тому, что выделение средств в соразмерных объемах будет продолжено и в последующие годы.



Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края, редакцией газеты «Местное время», фото Андрея КАСПРИШИНА, инфографика Арега АРОЯНА

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

В пятницу, 16 июня, глава Рубцовска Дмитрий Фельдман побывал с инспекционной поездкой во дворах и общественных территориях, на которых идут работы по благоустройству в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды».

Дмитрий Фельдман посетил дворовые территории по ул. Алтайской, 92, 96, 98 и по ул. Северной, 31, где работы находятся в завершающей стадии.

– Во время сегодняшней проверки особенно порадовало то, как жители вышеуказанных домов с особым трепетом ухаживают за своими дворами. Молодцы! Минимальный перечень видов работ, который входит в благоустройство – это асфальтирование проездов, установка уличных скамеек и мусорных урн, восстановление освещения. Во дворах, где собственники домов внесли предложения о проведении дополнительных видов работ, – обустраивают тротуары и парковочные площадки, устанавливают ограждения и различные малые архитектурные формы. Отмечу, что на каждой территории перечень работ индивиду-

Работы идут в хорошем темпе

лен – учитываются, прежде всего, пожелания собственников, – отметил в ходе объезда градоначальник.

Побывал Дмитрий Фельдман и на трех общественных пространствах, где в текущем году идет благоустройство – территория между «Гимаев Ареной» и сквером «Победы», «умная» спортивная площадка и территория, прилегающая к ДК «Алтай-

сельмаш». Работы на всех объектах идут полным ходом. На Черемушках работает барнаульское ООО «Сферум» – компания имеет соответствующий опыт, в Рубцовске она занималась благоустройством территории у «Гимаев Арены» во время строительства последней.

Полным ходом идут работы на будущей спортивной площадке по улице Оросительной и



у ДК «Алтайсельмаш». На обоих объектах трудятся специалисты ИП Савинов, которые также знакомы рубцовчанам – в прошлом году они занимались благоустройством библиотечной площади и заслужили самые положительные отзывы.

– Все работы сложные по исполнению, трудоемкие. Стоит отметить, что процесс их выполнения движется в хорошем темпе, в соответствии с графиком, а главное – работы выполняются

профессионально и качественно, – резюмировал Дмитрий Фельдман.

Отметим, что за последние пять лет в Рубцовске было благоустроено 140 дворов, еще 13 приведут в порядок в текущем году. Также с 2018 года в городе приобрели новый облик 10 общественных пространств, в 2023 году к ним добавятся еще две территории.

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ,
фото автора

**Дорогие юноши и девушки!
Уважаемые рубцовчане!
От всей души поздравляю
вас с Днём молодёжи!**

Вы, молодежь Рубцовска, – важнейший трудовой, интеллектуальный и творческий ресурс нашего города, огромная движущая и созидательная сила, а День молодежи – это прекрасный повод, чтобы отметить вашу энергию, энтузиазм и стремление к новым достижениям.

Именно вы, молодые и амбициозные, создаете и воплощаете в жизнь смелые проекты и делаете жизнь в городе ярче и интереснее.

Мы гордимся тем, что молодежь Рубцовска – целеустремленная и талантливая, юноши и девушки города добиваются высоких результатов в образовании и науке, спорте и творчестве, общественной жизни.

Волонтеры, студенческие отряды и другие молодежные организации играют важную роль в развитии нашего города. Они помогают нуждающимся, поддерживают социальные проекты и создают атмосферу взаимопомощи. Хочу отметить, что именно благодаря молодежи в Рубцовске развивается добровольчество.

Спасибо вам за то, что вы неравнодушны к судьбам других людей и истории нашего города, нашей Родины.

Желаю юношам и девушкам Рубцовска здоровья, благополучия, успехов в учебе и в работе. Не останавливайтесь на достигнутом, стремитесь к новым вершинам! Пусть каждый ваш день будет наполнен яркими впечатлениями, новыми знакомствами и интересными событиями! С праздником вас, молодые рубцовчане!

**Д. З. ФЕЛЬДМАН, Глава
города Рубцовска**

**Дорогие друзья!
Сердечно поздравляю вас
с Днём молодежи!**

Молодость – это пора поиска и время надежд. Это бесценное время, когда закладывается прочный фундамент будущего, на котором предстоит строить счастье для себя и родных. А в конечном счете – и для всей нашей огромной и любимой страны.

Глядя на сегодняшних ребят, стоящих на защите интересов России порой ценой собственных жизней, берет гордость. Нет, не подвели вы память своих героических дедов!

От всей души желаю всем молодым людям главного – мира и благополучия, энергии и желания развивать свой родной район, город, край, страну. И пусть сопутствует удача всем вашим новым добрым идеям и начинаниям!

**И. И. ЛООР, депутат
Государственной Думы**

Великая Отечественная война продолжалась 1418 дней и ночей. Наша страна потеряла в ней несколько десятков миллионов человек, но смогла выстоять вопреки всему. Около 600 тысяч уроженцев Алтайского края прошли горнило войны. 250 тысяч из них не вернулись с поля боя.

Великая Отечественная война окончилась победой СССР ценой невероятных человеческих страданий и огромных потерь. И мы должны помнить об этом всегда, чтобы подвиг нашего народа сохранился в веках.

Пронести эту память и передать ее будущим поколениям – наша святая обязанность. В этот день традиционно мы зажжем свечи в память о людях, отдавших жизнь за Великую Победу, и почтим минутой молчания солдат, офицеров, тружеников тыла, людей, павших в бою и безвинно погибших под натиском оккупантов.

От всей души желаю всем мирного неба над головой, благополучия и счастья!

**И. И. ЛООР, депутат
Государственной Думы**

ПРОЕКТ

«Умная» площадка для спорта



Строительство «умной» спортивной площадки рядом с городской больницей № 1 идет полным ходом. Территорию, расположенную с северной стороны учреждения здравоохранения, теперь просто не узнать: непролазные дебри кустарников и деревьев исчезли, на их месте появилась просторная территория. А совсем скоро ей предстоит преобразиться еще больше.

«Умная» спортивная площадка – это физкультурно-оздоровительный комплекс, включающий футбольную, баскетбольную и волейбольную площадки, площадку для занятий воркаут и силовые тренажеры. Плюс беговая дорожка протяженностью 200 метров.

Для реализации проекта по краевой адресной инвестиционной программе городу выделены средства в размере 20 миллионов рублей. В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» в Рубцовске уже поставлено спортивное оборудование на сумму 24 миллиона рублей.

Создание площадки состоит из двух этапов, и в настоящее время на стадии реализации находится первый этап – подготовка территории, оснований к монтажу спортивного оборудования. Подрядчик – хорошо знакомый рубцовчанам ИП Савинов из Змеиногорска.

– Сама территория изначально была очень сложной, – отмечает начальник Управления ка-

питального строительства Ольга Автушко. – Сначала ее пришлось расчищать от зарослей и мусора, а затем много времени заняло выравнивание поверхности. Теперь можно сказать, что самая сложная часть работы осталась позади. Строители завершают планировку – разбивку площадок, устанавливают бордюрный камень. Подрядчик работает добросовестно, ответственно, замечаний нет. Сроки – до конца августа, к этому времени все должно быть завершено, оборудование установлено полностью.

Ходом работ довольна и заместитель начальника Управле-

ния культуры, спорта и молодежной политики Лариса Янцен:

– Достойный подрядчик, достойное качество работы. Надеемся, что совсем скоро – в сентябре – площадку смогут оценить жители западной части города. Само оборудование для площадки тоже качественное. Главная изюминка – силовые тренажеры с размещенными на них qr-кодами. Любой посетитель с помощью своего смартфона сможет их отсканировать, получить видеонструкцию и следить за правильностью выполнения упражнений.

Ирина ЖУКОВА, фото автора

Основная цель Федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» – увеличение доли граждан, систематически занимающихся культурой и спортом. В рамках реализации проекта в период 2022–2024 годов по всей стране будет построено около 370 спортивных объектов – открытых «умных» спортивных площадок и быстровозводимых модульных спортивных залов в шаговой доступности. На эти цели направлено более 9 млрд рублей.



Сведения о размере и других условиях оплаты печатной площади, предоставляемой для опубликования агитационных материалов при проведении выборов Губернатора Алтайского края 10 сентября 2023 года

МАУ «Редакция газеты «Местное время» сообщает о готовности предоставить зарегистрированным кандидатам на должность Губернатора Алтайского края печатную площадь в газете «Местное время» для опубликования в установленном порядке их агитационных материалов в период с 12.08.2023 по 07.09.2023. Печатная площадь предоставляется на платной и бесплатной основе.

Стоимость одного квадратного сантиметра печатной площади для кандидатов на должность Губернатора Алтайского края составляет 50 рублей.

Оплата стоимости газетной площади осуществляется на основании договора, в безналичной форме, путем перечисления денежных средств (авансовый платеж 100%) из избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Алтайского края на расчетный счет редакции. Платежное поручение о перечислении средств за оплату печатной площади должно быть предоставлено редакции газеты не позднее, чем за четыре дня до выхода в свет номера газеты, в котором запланирована публикация материала.

Общий объем печатной площади, безвозмездно предоставляемой кандидатам на должность Губернатора Алтайского края для целей предвыборной агитации в указанный агитационный период составляет 7440 кв. см; общий объем печатной площади, предоставляемый за плату, составляет 7440 кв. см.

Материалы (как на платной, так и на бесплатной основе) должны предоставляться редакции не позднее, чем за пять рабочих дней до даты публикации.

**Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство ПИ № ТУ22-00726 от 24 июля 2018 г.*

ЭКОНОМИКА

Комфортный вездеход

В Рубцовске прошли испытания новые комфортные вездеходы с кондиционером, изготовленные по специальному заказу Томской компании АО «Транснефть – Западная Сибирь», сообщили в Министерстве промышленности и энергетики Алтайского края.

Гусеничные транспортеры, изготовленные на рубцовском предприятии «Алтайтрансмаш-сервис», предназначены для прохождения в труднодоступных местах, на болотистых почвах в суровых климатических условиях. Сконструированные машины делаются по индивидуальному заказу, в частности, этот быстроходный снегоболотоход с несущим корпусом и передними ведущими колесами оборудован грузопассажирским кузовом со съёмным тентом.

По словам генерального директора Ивана Куриленко, были учтены все пожелания заказчика. Техника, выпускаемая на предприятии, – облегченная, не наносит вреда окружающей среде, надежна и легка в эксплуатации, способна перевозить сотрудников к месту проведения работ и даже плыть по воде.

Впервые в истории компании модель, учитывая ее специфику – работу в условиях высоких температур и повышенной влажности, была укомплектована кондиционером. Плавающий тягач получился не только сверхпроходимым, но и комфортным для передвижения.

Подготовила Ангелина ФОКИНА



1
5.00 Доброе утро 12+
9.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости
9.10 АнтиФейк 16+
9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 13.30 Х. ф. «Судьба резидента» 12+
14.10, 0.00, 0.40, 1.20, 2.00, 2.40, 3.05, 3.20, 4.00 Подкаст.Лаб 16+
14.50, 17.10 Информационный канал 16+
16.15 Мужское / Женское 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время **21.45 Сериал «Великая» 12+**
22.45 Большая игра 16+

1
РОССИЯ
5.00, 9.30 Утро России 12+
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Алтай
9.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 12+
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Сериал «Всё как у людей. Продолжение» 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
2.05 Сериал «Рая знает всё!» 12+
3.55 Сериал «Семейный детектив» 16+

НТВ
4.55 Сериал «Москва. Центральный округ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Сериал «Лесник» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.40 Сериал «Зимородок» 16+
20.00 Сериал «Феникс» 16+
22.15, 0.00 Сериал «Медиатор» 16+
0.45 Сериал «Терминал» 16+

ПЯТНИЦА!
5.00 Кондитер 16+
7.00, 1.30, 4.20 Пятница News 16+
7.30, 9.50, 13.40 На ножах 16+
8.40, 22.40 Секреты на кухне 16+
12.00, 2.00 Адская кухня 16+
18.10 Черный список 16+
0.00 Полночь 18+
3.20 На ножах. Отели 16+
4.40 М. с. «Простоквашино» 0+

СТС
7.00, 8.00 Однажды в России. Спецдайджесты-2023 16+
9.00 Выжить в Дубае 16+
11.00, 12.30, 14.00, 15.30, 17.00, 18.30 Звезды в Африке 16+
20.00, 20.30 Сериал «Вика-ураган» 16+
21.00, 21.30 Х. ф. «Почка» 18+
22.00 Х. ф. «Три тысячи лет желаний» 16+
0.05 Такое кино! 16+
0.40, 2.00 Импровизация. Команды 16+
2.50, 3.35 Студия «Союз» 16+
4.20, 5.10, 6.00, 6.45 Импровизация 16+

ОРТ
5.00, 18.00, 2.10 Самые шокирующие гипотезы 16+
6.00 С бодрим утром! 16+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 3.00 Тайны Чапман 16+
20.00 Х. ф. «Мидуэй» 16+
22.40 Водить по-русски 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+
0.30 Х. ф. «Шальная карта» 18+

ОРТ
6.00 М. ф. «Заколдованный мальчик» 12+
6.40 Х. ф. «Джунгли и духи» 16+
9.00, 22.05 Сериал «Слава» 12+
9.50, 19.10 Календарь 12+
10.20 Х. ф. «Облако-рай» 12+
11.45 Новости Совета Федерации 12+
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 23.00 Новости 12+
12.05, 12.35, 13.05, 13.35 Отражение-1 16+
14.10, 1.00 Сериал «Чудотворец» 12+
15.05, 2.35 Д.ф. «Золотое Кольцо – в поисках настоящей России» 12+
15.45 Преодоление. Михаил Миль 12+
16.30, 5.30 Д.ф. «Книжные аллеи. Адреса и строки» 16+
17.10, 18.05 Отражение-2 16+
19.40 Х. ф. «Механическая сюита» 12+

Чтобы поскорее заснуть, я считаю овец. Хороший способ, если ты не параноик. Вчера одной недосчитался и всю ночь не смыкал глаз, опасаясь, что где-то рядом волк.

От скуки помыл кухонную плиту. Теперь она вызывающе белая и блестит, на ее фоне остальная кухня, мебель, стены выглядят грязными. Смотрю на это безобразие и думаю: «Что же я наделал!»

Т9, прекрати уже исправлять мои ругательства, единая ты Тверь!

Реклама

Оформить подписку на газету «Местное время» можно до 25 числа каждого месяца.

Все вопросы по тел. 4-63-64.

Д
6.30, 6.05 По делам несовершеннолетних 16+
8.00, 4.10 Давай разведёмся! 16+
9.00, 2.30 Тест на отцовство 16+
11.15, 23.20 Д. с. «Понять. Простить» 16+
12.30, 0.35 Д. с. «Порча» 16+
13.00, 1.05 Д. с. «Знахарка» 16+
13.35, 1.40 Д. с. «Верну любимого» 16+
14.10, 2.05 Д. с. «Голоса ушедших душ» 16+
14.45 Х. ф. «Вспоминая тебя» 16+
19.00 Х. ф. «Присяжная» 16+
5.00 Д. с. «Знать будущее. Жизнь после Ванги» 16+
5.50 6 кадров 16+

5
5.00, 9.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
5.25, 6.05, 6.55, 7.45, 8.45, 9.30, 10.10, 11.10, 12.05 Сериал «Условный мент-4» 16+
8.55 Знание-сила 0+
13.30, 14.25, 15.25, 16.25 Сериал «Пасечник» 16+
18.00, 18.50, 19.45, 20.35, 21.20, 0.30, 1.20, 2.05, 2.40 Сериал «След» 16+
22.20, 23.10 Сериал «Свои-2» 16+
0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
3.20, 4.10 Сериал «Прокурорская проверка» 16+

Сегодня пришла смс с текстом: «Мам, я сбил человека, срочно нужны деньги». Наконец я исполнил свою давнюю мечту – написал: «Прячь труп и смывайся!» Через 5 минут пришел ответ: «Жмот».

СТС
6.00, 5.50 Ералаш 0+
6.30 М. ф. «Простоквашино» 0+
7.15 М. ф. «Ну, погоди! Каникулы» 6+
8.00 Взрослым не понять 12+
9.00 Х. ф. «Приключения мышонка Переса» 0+
10.55 Х. ф. «Приключения мышонка Переса-2» 0+
12.40 Х. ф. «Охотники за привидениями» 0+
14.45 Х. ф. «Охотники за привидениями-2» 0+
16.55 Шоу уральских пельменей 16+
20.00 Х. ф. «Белоснежка. Месть гномов» 12+
22.05 Х. ф. «Лемони Сникет. 33 несчастья» 12+
0.05 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком 18+
1.10 Х. ф. «Спенсер» 16+
3.05 Сериал «Два отца и два сына» 16+

Ц
6.00 Настроение 12+
8.10 Актерские судьбы. Изольда Извицкая и Эдуард Бредун 16+
8.45 Сериал «Отравленная жизнь» 12+
10.40, 4.40 Д.ф. «Галина Польских. Я нашла своего мужчину» 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 0.00 События **11.50 Х. ф. «Вижу-знаю» 16+**
13.40, 5.20 Мой герой. Сергей Мазаев 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 3.15 Детектив на миллион. Оборотень 12+
16.55 Фактор БЕЗ опасности 16+
17.35, 0.30 Петровка, 38 16+
18.05 Сериал «Улики из прошлого. Роман без последней страницы» 12+
22.40 «Сближая берега». Специальный репортаж 16+
23.10 Знак качества 16+

РОССИЯ К
6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+
6.35 Пешком... 16+
7.05 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
7.35, 1.20 Д.ф. «Калтастрофы Древнего мира». «Доггерленд» 16+
8.30 Жизнь и судьба 16+
8.55 Х. ф. «Кашей Бессмертный» 0+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 0.05 XX Век. «Композитор Никита Богословский» 16+
12.45 Д.ф. «Раскременная история». «Спасение падишаха Аманулли» 16+
13.15, 2.15 Д.ф. «Агриппина Ваганова. Великая и ужасная» 16+
13.55, 21.00 Искусственный отбор 16+
14.35 Звезда Марины Ладыниной 16+
14.50 Х. ф. «Сказание о земле Сибирской» 6+

3
6.00, 9.15 Утренние гадания 16+
6.15, 5.30 Мультфильмы 0+
9.30, 10.00, 10.45, 17.15, 17.45, 18.15 Сериал «Слепая» 16+
11.15, 11.50 Сериал «Знаки судьбы» 16+
12.20 Мистические истории 16+
13.30, 14.00 Охотники за привидениями 16+
14.30, 19.00 Вернувшиеся 16+
15.30, 16.00, 16.45 Сериал «Гадалка» 16+
20.00 Х. ф. «Кто я» 16+
22.15, 23.15 Сериал «Гоголь» 16+
0.30 Сериал «Полнолуние» 16+
1.15, 2.15, 3.00, 4.00, 4.45 Независимые 16+

НТВ
5.00 Мультфильм 6+
5.50 «Наше кино. История большой любви» 12+
6.15, 10.20 Сериал «Станица» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 18.30, 4.00 Новости 10.10 Белорусский стандарт 12+
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
14.10, 2.35 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05, 3.15 Дела судебные. Новые истории 16+
16.15 Приговор!? 16+
17.10 Мировое приглашение 16+
18.50 Игра в кино 12+
22.25 Сериал «Шелест» 12+
0.30 Х. ф. «Яды, или всемирная история отравлений» 12+
2.10 Наше кино. История большой любви 12+
4.15 [Не]Фантастика 12+
4.25 С миру по нитке 12+

МАТЧ!
10.00, 3.30 Легендарные клубы 12+
10.30 Андрей Аршавин меняет профессию 12+
11.00, 14.00, 16.30, 20.55, 23.05, 2.30 Новости 11.05, 0.35, 2.35 Все на Матч! 12+
14.05, 0.15 Специальный репортаж 12+
14.25 Дзюдо. Fonbet Российский профессиональный тур. Трансляция из Челябинска 0+
15.25 Смешанные единоборства. ONE FC. Супербор Сингха Мавинн против Чингиза Аллазова. Трансляция из Таиланда 16+
16.35 Есть тема! 12+
17.55 Прыжки в воду. Чемпионат России. Прямая трансляция из Екатеринбурга 19.10 Д.ф. «Кулачные бои» 16+
21.00 Громко 12+
22.00, 23.10 Сериал «Эра медведей» 16+

5
5.10 Х. ф. «Рысь» 16+
7.00 Сегодня утром 12+
9.00, 13.00 Новости дня 16+
9.20 Д.ф. «Ступени Победы» 16+
11.00 Х. ф. «Если враг не сдается...» 12+
12.50, 13.20 Х. ф. «Без права на ошибку» 16+
15.45 Х. ф. «Буду помнить» 16+
18.00 Д.ф. «На пороге войны». «Битва за Поднебесную» 16+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.00 Военные новости 16+
19.05 По горячим следам 16+
20.10 Д.ф. «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Афера тысячелетия. Как американцы хранят чужое золото» 12+
21.00 Открытый эфир 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Сериал «Не-нависть» 16+

1
6.00 Доброе утро. Суббота 12+
9.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Поехали! 12+
11.05 ПроУют 0+
12.15 Поединки. «Король нелегалов» 12+
14.20 X. ф. «Возвращение резидента» 12+
17.05, 18.20 Абракадабра! 16+
18.00 Вечерние новости
19.55 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.20 X. ф. «Три билборда на границе Эббинга, Миссури» 16+
1.25, 2.10, 2.50, 3.25, 4.00, 4.40, 5.15 Подкаст.Лаб 16+

1
РОССИЯ
5.00 Утро России. Суббота 12+
8.00 Местное время. Вести-Алтай
8.20 Местное время. Суббота
8.35 По секрету всему свету 12+
9.00 Формула еды 12+
9.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.40 Доктор Мясников 12+
12.45 Сериал «Степнограмма судьбы» 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 X. ф. «Крайняя необходимость» 12+
0.40 X. ф. «Любовь без лишних слов» 16+
4.05 X. ф. «Маша» 12+

НТВ
5.00 Сериал «Береговая охрана» 16+
6.40 Д.ф. «Русская Америка. Прощание с континентом» 12+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
8.20 Поедем, поедим! 12+
9.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Модный vs Народный 12+
14.20 Своя игра 0+
15.20 Игры разумов 0+
16.20 Сериал «Зимородок» 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Секрет на миллион 16+
22.25 Просто праздник! 12+
0.00 Международная пилорама 18+
0.50 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
2.00 Дачный ответ 0+
2.50 Сериал «Терминал» 16+

ПЯТНИЦА!
5.00 М. с. «Ну, погоди! Каникулы» 6+
5.40, 1.50, 4.00 Пятница News 16+
6.05 М. с. «Тайны Медовой долины» 0+
6.45, 4.25 М. с. «Простоквашино» 0+
7.20 Черный список 16+
9.00 Четыре дачи 16+
10.30, 14.20 Четыре свадьбы 16+
12.20 Четыре жены 16+
22.10 Новые пацанки 16+
2.20 На ножах. Отели 16+

СТС
7.00, 8.00 Однажды в России. Спецдайджесты-2023 16+
9.00, 18.00, 19.30 Экстрасенсы. Битва сильнейших 16+
10.30, 12.00, 13.30, 15.00, 16.30 Битва экстрасенсов 16+
21.00 Музыкальная интуиция 16+
23.00 Женский стендап 18+
0.00 X. ф. «Первая любовь» 16+
1.50, 2.35 Импровизация. Команды 18+
3.20, 4.10 Студия «Союз» 16+
4.55, 5.40, 6.30 Импровизация 16+

ОРТ
5.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
7.00 С бодрим утром! 16+
8.30, 12.30, 16.30 Новости 16+
9.00 Минтранс 16+
10.00 Самая полезная программа 16+
11.00, 13.00 Военная тайна 16+
15.00 Совбез 16+
17.00 Документальный спецпроект 16+
18.00 Засекреченные списки 16+
19.00 X. ф. «Призрачный гонщик» 16+
21.00 X. ф. «Судья Дредд 3D» 16+
23.00 X. ф. «Хищник-2» 16+
1.10 X. ф. «Тайна в их глазах» 16+
3.05 X. ф. «Выстрел в пустоту» 16+

6.00, 15.45 Большая страна 12+
6.50, 17.00 Д.ф. «Творец новой России. Диалоги о Петре Великом» 12+
7.15 Человек и судьба 12+
7.40 X. ф. «Похождения Насреддина» 0+
9.00, 13.30 Календарь 12+
9.30 Коллеги 12+
10.10 Песня остаётся с человеком 12+
10.25 Свет и тени 16+
10.50 Специальный проект 12+
11.05 Академики. Николай Доллежал 12+
11.35 X. ф. «Чудаки» 12+
13.00 М. ф. «История одного преступления», «Дарю тебе звезду» 12+
14.00, 15.40, 19.00, 23.00 Новости
14.05 Отражение. Суббота 16+
16.35 Д.ф. «Спасённые любовью» 12+
17.20 Д.ф. «Хроники общественного быта» 12+

– Как прошел выходной день?
– Я хотел пойти в музей, а жена – в кино.
– Ну, и как фильм? Понравился?

– Мама, а мы будем праздновать День отмены рабства?
– Это не наш праздник, сынок.
– Почему?
– Потому что твоему папе еще десять лет ипотеку выплачивать.
* * *
Чтобы букашка превратилась в окаменелость, нужны миллионы лет. А носкам – одна ночь.

Реклама

ОФОРМЛЯЙТЕ ПОДПИСКУ НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

АО «Почта России» и газета «Местное время» предлагают вам новую услугу по оформлению подписки ОНЛАЙН.

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ

- в мобильном приложении ПОЧТЫ РОССИИ
- ЧЕРЕЗ ПОЧТАЛЬОНА
- на сайте PODPISKA.POCHTA.RU

для перехода на сайт наведите телефон на QR-код



Инструкция по оформлению подписки на газету «Местное время» через сайт PODPISKA.POCHTA.RU:

1. Выберите газету «Местное время» по индексу ПА-921 Местное время (еженедельник) или ПА 456 (полный комплект).
2. Выберите способ доставки.
3. Введите данные получателя: адрес доставки, ФИО.
4. Выберите период подписки.
5. Пройдите простую процедуру регистрации или авторизуйтесь на сайте.
6. Оплатите заказ.

Инструкция по оформлению подписки онлайн через МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ ПОЧТЫ РОССИИ:

1. Зайдите в мобильное приложение Почты России.
2. В правом нижнем углу выберите раздел «Еще».
3. Нажмите на строчку «Подписка на журналы и газеты».
4. Выберите газету «Местное время» по индексу ПА-921 Местное время (еженедельник) или ПА 456 (полный комплект).
5. Выберите способ доставки.
6. Введите данные получателя: адрес доставки, ФИО.
7. Выберите период подписки.
8. Пройдите простую процедуру регистрации или авторизуйтесь на сайте.
9. Оплатите заказ.

Д
6.30, 6.15 Сериал «Истерзанная» 16+
10.55, 1.35 Сериал «Перепутанные» 16+
19.00 Сериал «Моя мама» 16+
0.00 X. ф. «Любовь как мотив» 16+
5.00 Д. с. «Знать будущее. Жизнь после Ванги» 16+
5.50 6 кадров 16+

5
5.00, 5.35, 6.10, 6.50, 7.25, 8.10, 9.00 Сериал «Свои-2» 16+
9.45 Светская хроника 16+
10.50, 11.40, 12.40, 13.35, 14.25, 15.20, 16.15, 17.10 Сериал «Условный мент-3» 16+
18.00, 18.50, 19.40, 20.35, 21.25, 22.15, 23.10 Сериал «След» 16+
0.00 Известия. Главное 16+
1.05, 2.00, 2.55, 3.45 Сериал «Прокурорская проверка» 16+

Поздняя ночь. Идёт мужик по улице, а навстречу ему два хулигана:
– Эй, ты! Деньги есть?
– Не, мужики, я – бедный.
– Чем докажешь?
– Ну... мне никогда не звонили из службы безопасности Сбербанка.
– ... Ладно, мужик, иди куда шёл

СТС
6.00, 5.50 Ералаш 0+
7.00 М. ф. «Три кота» 0+
7.30 М. ф. «Отель у овец» 0+
7.40 Уральские пельмени. Смехbook 16+
9.00, 9.30 Просто кухня 12+
10.00 X. ф. «День независимости» 12+
13.00 X. ф. «День независимости. Возрождение» 12+
15.20 М. ф. «Кунгфу панда» 0+
17.05 М. ф. «Кунгфу панда-2» 0+
18.55 X. ф. «Монстры-траки» 6+
21.00 X. ф. «Бамблби» 12+
23.20 X. ф. «Робот по имени Чаппи» 18+
1.40 X. ф. «Гуляй, Вася!» 16+
3.15 Сериал «Два отца и два сына» 16+
4.50 6 кадров 16+
5.00 Мультфильмы 0+

У
6.05 X. ф. «Свадьба по обмену» 16+
7.35 Православная энциклопедия 6+
8.00 «Погода в доме». Юмористический концерт 12+
9.40 Детективы Антонины Дельвиг. «Когда позовёт смерть». 12+
11.30, 14.30, 23.20 События
11.45 X. ф. «Голубая стрела» 0+
13.30, 14.45 X. ф. «Коммуналка» 12+
17.25 X. ф. «Шрам» 12+
21.00 Постскрипtum 16+
22.05 Право знать! 16+
23.30 Тайная комната. Герман Геринг 16+
0.10 Д.ф. «Обжалованию не подлежит. Фотограф» 16+
0.50 Прощание. Лаврентий Берия 16+
1.35 «Сближая берега». Специальный репортаж 16+
2.00 Хватит слухов! 16+

РОССИЯ К
6.30 Библийский сюжет 16+
7.05 X. ф. «Клоун» 0+
9.30 Классная тема! 16+
10.00, 19.30 Новости культуры 16+
10.15 Больше, чем любовь 16+
10.55 X. ф. «Невеста» 16+
12.20 Передвижники. Константин Маковский 16+
12.50 Д.ф. «Даты, определившие ход истории». «25 августа 1270 года. Смерть Людовика Святого» 16+
13.20, 1.35 Д.ф. «Неизвестный Мадагаскар» 16+
14.15 М. ф. «Возвращение блудного попугая». «Ну, погоди!» 16+
15.15 X. ф. «Ваня» 16+
16.50 ИСКАТЕЛИ. «Тайна гибели Маргарьевской ярмарки» 16+
17.40 Д.ф. «Я люблю вас!» 16+

3
6.00 Мультфильмы 0+
7.45 М. ф. «Снежная королева. Огонь и лед» 6+
9.30 Вкусно с Ляйсан 16+
10.00 Самозванец 16+
11.00, 12.00, 13.15, 14.15 Сериал «Закрытая школа» 16+
15.15 X. ф. «Кровь и шоколад» 16+
17.15 X. ф. «Аксель» 12+
19.15 X. ф. «Сердце из стали» 16+
21.30 X. ф. «Кто я?» 16+
23.45 X. ф. «Милый друг» 12+
1.30, 2.15, 3.00, 3.45 Места Силы 16+
4.30, 5.15 Городские легенды 16+

НТВ
5.00, 6.10, 9.10, 4.05 Мультфильм 6+
6.00 Всё, как у людей 6+
6.55 X. ф. «Акселератка» 0+
8.40 Исторический детектив с Николаем Валуевым 12+
9.30 Фазенда Лайф 6+
10.10 X. ф. «Человек с бульвара Капуцинов» 0+
12.05, 16.15, 18.45 Сериал «Кулинар» 16+
16.00, 18.30 Новости
22.30 X. ф. «Выйти замуж за капитана» 12+
0.05 X. ф. «Американская дочь» 6+
1.40 Наше кино. История большой любви 12+
2.20 X. ф. «Весна» 0+

МАТЧ!
10.00 Магия большого спорта 12+
10.30 Что по спорту? Санкт-Петербург 12+
11.00, 16.20, 22.10 Новости
11.05, 17.40, 19.10, 20.40, 22.15, 1.40, 4.05 Все на Матч! 12+
14.00 М. ф. «Команда Матч» 0+
14.20 X. ф. «В погоне за ветром» 12+
16.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. «Строгино» (Москва)-ЦСКА. Прямая трансляция
17.55 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. «Спартак» (Москва). Прямая трансляция
19.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. «Лекс» (Санкт-Петербург)-«Кристалл» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
20.55 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. «Локомотив» (Москва)-«Краснодар-ЮМП». Прямая трансляция

5.20 X. ф. «Доброе утро» 12+
6.55, 8.15, 4.30 X. ф. «Дай лапу, друг!» 6+
8.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
8.35 X. ф. «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил» 6+
10.25, 23.30 X. ф. «Неуловимые мстители» 12+
12.10 Д.ф. «Новоросси» 16+
16.15, 19.15 X. ф. «Во бору брусника» 12+
20.00 X. ф. «Тихая застава» 16+
22.00 X. ф. «Поезд вне расписания» 12+
1.00 Сериал «Вперед океан» 12+

ПОЗДРАВЛЯЕМ с днем рождения Федора Николаевича Юртайкина!

Желаем искренне, сердечно не знать волнений и помех! Пусть вам сопутствуют извечно здоровье, радость и успех!

С уважением, коллектив МУП «АвтоСпецТехника»

В редакцию газеты «Местное время» требуется

УБОРЩИЦА НА НЕПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ.

Обращаться: пер. Гражданский, 33, с 9-00 до 18-00.

Телефон рекламного отдела: 4-63-64.

Фирме «ВЫБОР» требуется дизайнер в отдел сувенирной продукции
Тел.: 8-905-926-96-26.

ООО «Алтай декинг» в связи с расширением производства ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ: рабочих на линию (можно без опыта) (производство террасной доски)

- **ОБУЧЕНИЕ, СТАЖИРОВКА ЗА СЧЕТ ОРГАНИЗАЦИИ;**
- **ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО СОГЛАСНО ТК РФ;**
- **ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ, СУТОЧНЫЕ;**
- **ВАХТОВЫЙ МЕТОД ДЛЯ ИНОГОРОДНИХ;**
- **ВЫПЛАТА З/П БЕЗ ЗАДЕРЖЕК;**
- **ПОЛНЫЙ СОЦПАКЕТ.**

Тел.: 8 (38595) 55-0-46, 8-916-700-2576 (WhatsApp), отдел кадров

ТРЕБУЕТСЯ

Предприятию требуются (тел. 4-26-10):

- Слесарь-ремонтник
- Оператор линии в производстве пищевой продукции
- Аппаратчик мукомольного производства
- Оператор котельной
- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- Повар

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ — ЭТО ДЕЛО.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ!

ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ.

Требования к кандидатам:

- возраст от 17 лет;
- полная государственная регистрация;
- для получения подробной информации НАВИДИТЕ КАМЕРУ НА QR КОД.

Срок контракта: 1 год и более.

ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ:

г. Барнаул, ул. Цюлькин, 25. ☎ тел./факс: 8 (3852) 61-15-07.

Экстренный вызов

Как сообщает пресс-служба ТО НД № 4 ГПН, за период с 13 по 19 июня только в Рубцовске было зарегистрировано и отработано подразделениями пожарной охраны 14 сообщений о пожарах.

15 июня в 6:13 на пульт диспетчера ЦППС поступило сообщение о пожаре в гаражных боксах, расположенных примерно в 170 метрах на северо-запад от здания №37 по ул. Светлова. Пострадавших при пожаре нет, в тушении было задействовано четыре отделения пожарной охраны, четыре единицы техники и 15 человек личного состава. В результате пламя повредило строительные конструкции гаражей. По данному факту проводится проверка.

17 июня в 8:01 поступил вызов с ул. Ломоносова. Прибывшие на вызов огнеборцы обнаружили, что горят надворные строения на территории жилого дома. Ликвидировали возгорание силами двух отделений пожарной охраны, двух единиц техники и девяти человек личного состава. Пострадавших при пожаре нет, огонь повредил строительные конструкции кровли надворного строения. По данному факту проводится проверка.

За прошедшую неделю на территории обслуживания Госавтоинспекции МО МВД России «Рубцовский» зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий. По информации пресс-службы ведомства, в четырех случаях четыре человека получили травмы, из них двое – дети. Только на территории Рубцовска случилось 13 ДТП.

14 июня в 10:25 случилась авария в районе дома №88А на ул. Комсомольской. Водитель автобуса «ПАЗ Vestor Next» допустил падение пассажира 1949 года рождения, находящегося в салоне данного транспортного средства. В результате пассажир получил телесные повреждения.

Всего за неделю сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 328 нарушений Правил дорожного движения. Самыми частыми из них стали непристегнутые ремни безопасности (73 случая), нарушение ПДД пешеходами (25 раз) и нарушение правил перевозки детей – 13.

По информации главного врача Станции скорой медицинской помощи, за прошедшую неделю в учреждении было зарегистрировано 1109 вызовов. Из них несчастных случаев 83. Звонки, связанные с внезапными заболеваниями, составили 742 из общего числа. Хронические больные обратились за помощью 216 раз. Карета скорой помощи выезжала на одно ДТП с одним пострадавшим. Еще шесть вызовов связаны с криминальными ситуациями.

16 июня медики выезжали на ул. Таганрогскую к 25-летнему пострадавшему. По словам мужчины, накануне вечером в районе кинотеатра «Жемчужина» неизвестный ударил его кулаком в лицо. Итог – закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, параорбитальная гематома слева и госпитализация в медицинское учреждение.

В этот же день поступил вызов с пр. Ленина от 52-летнего мужчины, который рассказал медикам, что получил удар ножом в грудь от неизвестного примерно в 23:00 15 июня в районе пер. Гражданского. С диагнозом «колото-резаные раны грудной клетки слева, проникающие в грудную полость, алкогольное опьянение» рубцовчанина доставили на госпитализацию.

18 июня скорую вызвали на ул. Тракторную, где находилась еще одна жертва неизвестных – мужчина 45 лет. По его словам, примерно в три часа ночи его избili во дворе дома. После осмотра медики диагностировали закрытый перелом шестого ребра справа и доставили пострадавшего в травмпункт.

Подготовила Вера БРЮХАНОВА

ТРЕБУЕТСЯ

- МУП «АвтоСпецТехника» требуется автоэлектрик. Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 27 800 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.
- МУП «АвтоСпецТехника» требуется электрогазосварщик. Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 30 000 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.
- МУП «АвтоСпецТехника» требуется машинист автогрейдера, удостоверение категории С, опыт работы от трех лет. Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 32 000 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.
- МУП «АвтоСпецТехника» требуется водитель мусоровоза МАЗ, удостоверение категории С, опыт работы. Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 40 800 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.
- МУП «АвтоСпецТехника» требуется водитель грузового автомобиля категории С, опыт работы. Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 30 000 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.
- МУП «АвтоСпецТехника» требуется уборщик территории (дворник), опыт работы. Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 25 000 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.
- МУП «АвтоСпецТехника» требуется подсобный рабочий (покос травы триммером). Трудоустройство согласно ТК РФ, з/п 25 000 руб. Обращаться: тел. 8-(385-57) 5-58-99.

МУП «Рубцовский водоканал» Единственное предприятие, осуществляющее водоснабжение и водоотведение в городе Рубцовске, приглашает на работу квалифицированных специалистов:

- Инженер-программист (Системный администратор)
- Машинист (кочегар) котельной
- Инженер по метрологии
- Слесарь КИПиА
- Электрогазосварщики
- Электромонтеры
- Машинисты экскаватора
- Трактористы
- Водители автомобиля
- Слесарь-ремонтник
- Инженер-электроник
- Мастер
- Каменщик
- Кузнец ручной ковки
- Механик гаража
- Инженер по эксплуатации МТП
- Уборщик помещений

Условия: оформление по ТК РФ, расширенный социальный пакет. Более подробную информацию о вакансиях, открытых на предприятии, вы можете узнать в отделе кадров по телефону 8(38557) 43063. E-mail для резюме: rubvodok@mail.ru



В память о сыне

ГУСЕВ Евгений Владимирович родился 13 июня 1984 года в городе Рубцовске, учился в гимназии № 8. В 2001 году поступил в Рубцовский индустриальный институт и окончил его с красным дипломом. Стретьего курса института подрабатывал, помогал семье. Работал станочником, бригадиром, инженером-технологом, исполнительным директором, заместителем главного технолога на крупных предприятиях города Рубцовска. Везде себя проявлял грамотным специалистом. Добрый, воспитанный, уважительный, честный, трудолюбивый, порядочный, общительный. Где бы сын ни работал, везде пользовался большим уважением в коллективе. Всегда у него было много друзей. С 2015 года жил в городе Барнауле, в городе Павловске работал инженером-технологом 1 категории, где о нём отзывались положительно. С 2015 года воспитывал малолетнюю дочь. Отличный отец и семьянин. Каждый его приезд с дочкой и нашей внучкой был для нашей семьи большим праздником. Мы его всегда любили и будем любить. Память о сыне будет вечно жить в наших сердцах.

Не слышно голоса родного, а сердце стонет от тоски. И очень жаль, сынок, живому не скажем тихое: «Прости. «Прости, не сберегли тебя». Родители за всё в ответе. Ах, дети, дети...

Родители, брат

Проверка перед приёмкой

В Рубцовске в новом детском саду № 5 «Академия детства» на улице Федоренко идут завершающие работы по благоустройству территории, уборке помещений, расстановке мебели и оборудованию. 14 июня его посетил глава города Дмитрий Фельдман с рабочей проверкой перед приемкой объекта в эксплуатацию.

Инспекция строительного и жилищного надзора Алтайского края 9 июня текущего года выдала заключение «О соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям, указанным в части 16 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации». Согласно тексту документа объект общей площадью 5639 кв. м соответствует требованиям проектной документации, разработанной

проектным институтом «Алтай-гражданпроект». Основанием для выдачи заключения стал акт выездной итоговой проверки ведомства.

Дмитрий Фельдман вместе с заместителями и руководством учреждения осмотрел территорию, основные и вспомогательные помещения детского сада. На прилегающей территории установлены красочные игровые площадки для малышей, где расположились беседки, лаби-



ринты, песочницы, домики-беседки, качалки, машинки с горкой и многие другие игровые установки. В детском саду будет все необходимое для детей дошкольного возраста, в том числе для детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Предусмотрены кабинеты логопеда и психолога. Для воспитанников предполагаются дополнительные образовательные услуги: робототехника и тестопластика, обучение игре на музыкальных инструментах, спортивные и танцевальные занятия, изучение иностранных языков и подготовка к школе. В «Академии детства» есть музыкальный зал и изостудия, оснащенные современным оборудованием, комфортный спортзал с инвентарем.

Детский сад рассчитан на 280 мест, в учреждении будут функционировать 11 групп для детей в возрасте от 2 меся-

цев до 3 лет, остальные шесть – дети от 3 до 7 лет.

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ,
фото автора



ТУРНИР

Отличный результат



10 июня в Серпухове прошел значимый спортивный турнир – финальные бои чемпионата России по боксу среди юниоров в возрасте от 19 до 22 лет, сообщает Алтайский спорт. В этих соревнованиях приняли участие более 260 спортсменов из различных регионов России, в том числе и из Алтайского края.

Главной особенностью этого года стало увеличение призового фонда. Значительная сумма в 18,2 млн рублей была подготовлена для спортсменов, которые смогут победить в турнире. Победители за первое место могли получить 500 тысяч, второе место – 250 тысяч и 125 тысяч за третье место. Не многим известно, что в текущем году на юниорском чемпионате России были введены новые правила, в соответствии с которыми пятое место признавалось достойным того, чтобы дать возможность боксерам получить денежные сертификаты на сумму 100 тысяч рублей.

Единственному спортсмену из Алтайского края, рубцовчанину Александру Бушукину, удалось пройти в финал турнира в весовой

категории 48 кг. По итогам финального поединка он уступил своему сопернику из Республики Адыгея Мушегу Баяндуряну и завоевал почетное серебро, став обладателем чека на четверть миллиона рублей.

Важно отметить, что Бушукин был очень хорошо подготовлен к турниру и продемонстрировал яркую игру в финальном поединке. Полученный результат, серебряная медаль, заслуженная награда не только для спортсмена, но и для Алтайского края в целом. Мы уверены, что Александр Бушукин продолжит показывать отличные результаты и достигнет еще больших высот в своей карьере.

Екатерина КОВАЛЕНКО

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Выставка «Сибирь – XIII»

В Алтайском крае готовят к открытию крупнейшую со времен СССР художественную выставку «Сибирь – XIII».

В ней примут участие 713 профессиональных художников и искусствоведов, представляющих три республики, два края и пять областей Сибирского федерального округа. В экспозицию войдут около 1500 произведений живописи, графики, скульптуры, декоративного, а также монументального, храмового и театрально-декорационного искусства, искусствоведческих публикаций.

Выставка займет четыре тысячи квадратных метров «Титов Арены», включая ледовую чашу многофункционального комплекса, отмечают в региональном Минкультуры. Произведения участников начнут прибывать в Алтайский край 20 июня.

«Сибирь – XIII» откроется в «Титов Арена» (г. Барнаул, пр. Социалистический, 93) 5 июля в 14 часов и будет работать до 29 июля. Посетителей выставки ждут экскурсии, лекции и мастер-классы. Вход на выставку и все мероприятия проекта будут бесплатными. Проект получил финансовую поддержку Правительства Алтайского края.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Лидеры по техническому перевооружению

В Министерстве сельского хозяйства Алтайского края составили рейтинг районов по вложениям в техническое перевооружение отрасли по итогам первого квартала 2023 года.

Возглавляют список аграрии Шипуновского района. Инвестиции составили 263 миллиона рублей. Второе место занял Целинный район с вложениями 214 миллионов рублей. Тройку лидеров замыкает Заринский район, где на покупку новой сельхозтехники и оборудования направили 168 миллионов рублей. Четвертая и пятая позиции у Локтевского района и Славгорода, где инвестировали 146 и 140 миллионов рублей соответственно.

Также в десятке районов-лидеров Завьяловский, Ребрихинский, Усть-Калманский, Смоленский и Ключевский районы.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

Новое в Краеведческом музее

С 30 мая для посетителей закрыт городской Краеведческий музей. Но пугаться и огорчаться не нужно, так как это временно и связано с приятным событием: в рамках национального проекта «Культура» из федерального бюджета музею выделено 4 млн 394 тыс. рублей на техническое оснащение.

Переоборудование коснется зала, в котором находятся экспонаты, рассказывающие о рудном Алтае, Горной Колывани, а также минералогическая коллекция музея.

– На федеральные средства мы закупили самое разное оборудование, начиная от компьютерного и мультимедийного и заканчивая профессиональными витринами, – говорит директор Краеведческого музея Марина Селиванова. – Часть оборудования уже поступила, часть получим после окончания ремонта, который в настоящее время проходит в модернизируемом зале.

Кстати, средства на ремонт были выделены из городского бюджета, сумма составляет порядка 350 тысяч рублей. Объем работ большой: пол, стены, электропроводка, новое освещение.

– Естественно, пока он не закончится, ни о каком монтаже нового оборудования не может быть и речи, – отмечает Марина Селиванова. – Точные сроки окончания работ и открытия музея пока назвать сложно. Конечно, будем делать все возможное, чтобы это произошло как можно быстрее.

Ну, а теперь, пожалуй, можно немного рассказать об этом современном техническом оснащении, которое появится у Краеведческого музея.

– Естественно, компьютерная техника, без которой сегодня ра-

ботать просто невозможно, – перечисляет руководитель. – Очень качественный видеопроектор. Сенсорный стол и два сенсорных киоска, для которых заказано специальное программное обеспечение. Оно уникальное, разрабатывается под конкретные задачи. Заказали гибкие и шарнирные манекены, их будем использовать для оформления экспозиций. Приобретены 30 радиогидов, а также десять аудиогидов с 50 метками.

Но и это еще не все. После окончания ремонтных работ в музей будут доставлены десять витрин – профессиональное выставочное музейное оборудование. Их монтажом будут заниматься сотрудники компании-производителя.

– Не скрою, хотелось зака-

зать профессиональную витрину для демонстрации коллекции нумизматики, – рассказывает собеседница. – Но это очень дорого, так как требования по экспонированию и обеспечению сохранности предметов, содержащих драгоценные металлы, серьезные. Стоимость подобной витрины начинается от полутора миллионов рублей.

При выборе оборудования в Краеведческом музее постарались учесть интересы разных посетителей, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья, например, нарушениями зрения. Уже получены электронные увеличительные стекла.

– Все, что мы делаем – это для наших горожан. Хотелось, чтобы музей был востребован, чтобы к нам хотелось приходить, – говорит Марина Селиванова. – И хочу выразить большую благодарность Администрации города, городскому Совету депутатов и Управлению культуры,



спорта и молодежной политики за всестороннюю поддержку и помощь в реализации проекта. «Местное время» еще вернется к рассказу о том, как

происходит частичное материально-техническое переоснащение городского Краеведческого музея.

Ирина ЖУКОВА, фото автора



Сенсорный стол.



Идет ремонт.

ТЕАТР

Завершен юбилейный сезон

Совсем недавно в Рубцовском драматическом театре завершился 85-й театральный сезон. И, как всегда, премьерой спектакля – комедией в двух действиях «Модная лавка» по пьесе русского классика Ивана Андреевича Крылова.

Выбор именно этой пьесы был совсем не случаен. Дело в том, что в Рубцовском драматическом театре остаются верны своей твердой позиции: здесь предпочитают брать в работу произведения отечественных авторов или мировую классику.

– Пьеса, написанная в самом начале 19 века, остается актуальной и сегодня, – говорит режиссер-постановщик спектакля Станислав Спивак. – Иван Андреевич Крылов больше известен, как баснописец, а вот в качестве драматурга его знают не очень многие. У него очень мудрый, красивый, поэтический слог. Пишет просто, звучит свежо и злободневно.

Станислав Спивак отмечает, что содержание пьесы, ее смысл созвучны его собственным убеждениям:

– Долгие годы в стране был явный крен в сторону Запада в ущерб своему. А такое преклонение высмеивалось всегда. Помните вот это? «А сало... русское едят!» – мораль из басни Сергея Михалкова «Две подруги». В «Модной лавке» Крылов как раз и высмеивает все эти веяния.

Действие происходит в лавке некой мадам Каре, где можно купить модные товары из Франции. Помещик Сумбуrows восхваляет русские традиции, придерживается домостроевских традиций. В про-

тивовес выступают его жена и дочь, которые слепо следуют моде.

Есть в «Модной лавке» и любовная сюжетная линия, она развивается между дочерью Сумбуrowа Лизонькой и молодым офицером Лестовым. Влюбленным помогает продавщица – крепостная девушка Маша.

– Мы постарались наполнить спектакль песнями, танцами, – поясняет режиссер-постановщик. – Роль помещика Сумбуrowа исполняет Игорь Кузнецов, роль его супруги – Ольга Синеокая. Вообще, в спектакле занята вся труппа. Большинство ролей играют несколько актеров. Адресован спектакль зрителю самого разного возрас-

та, начиная от старшеклассников.

Юбилейный 85-й сезон для Рубцовского драматического театра был плодотворным: было поставлено шесть новых спектаклей. В новый сезон РДТ войдет с новым спектаклем также по пьесе русского классика – «Дядя Ваня» Антона Павловича Чехова.

– Мы вновь участвуем в программе «Театры малых городов» и благодаря этому имеем возможность пригласить режиссера-постановщика и художника-постановщика, – поясняет Станислав Спивак. – Над «Дядей Ваней» будут работать главный режиссер пермского ТЮЗа Константин Яковлев и художник-постановщик из

Санкт-Петербурга Надежда Осипова. К работе они приступят уже 1 августа. Во второй половине сентября отправимся на гастроли в Серов Свердловской области, а в октябре с ответными гастролями у нас выступит труппа Серовского драматического театра. Это произойдет в рамках межрегиональной программы «Большие гастроли».

Все это только будет, хотя уже и совсем скоро. А пока рубцовские театралы смогли сполна насладиться премьерой «Модной лавки», прошедшей с аншлагом. Впрочем, как и обычно в Рубцовском драматическом театре.

Ирина ЖУКОВА, фото Виктора УХАНОВА



Трудности и прелести службы

25-летняя Екатерина Сафронова больше похожа на актрису, чем на кинолога. Стройная улыбчивая девушка с большими распахнутыми глазами занимает серьезную должность – она начальник кинологоического отдела охраны ИК-5. Накануне профессионального праздника – Дня кинологоической службы УИС – мы поговорили с Екатериной о прелестях и трудностях ее службы.

ПЕРВЫЕ ШАГИ В КИНОЛОГИЮ

Особую любовь к собакам Екатерина чувствовала с самого детства. Увы, аллергия у мамы не позволяла завести в доме четвероногого друга. Поэтому маленькая Катя вымещала свою любовь на собаках соседей и родственников. Будучи в старших классах, стала искать вуз, где учат на кинологов. Так вышла на Пермский институт ФСИН России. Взяла целевое направление от краевого УФСИИ, успешно сдала вступительные экзамены и стала курсантом ведомственного вуза по направлению «Зоотехния» с углублением в кинологию.

Два года будущие кинологи учили теорию и наблюдали, как старшекурсники занимаются со служебными собаками. Только на третьем курсе накопленные теоретические знания курсантам разрешили применить на практике.

– Первая моя служебная собака – немецкая овчарка Варна. Она специализировалась на поиске взрывчатых веществ. Я ее присмотрела еще на втором курсе. Она выделялась из общей массы. С пороком родилась – короткие лапы, хвоста вообще не было. Но показала хороший нюх, и ее оставили.

– Как находили подход к взрывать собаке?

– Я заранее расспросила преподавателей про ее привычки,

характер, узнала, как с ней работать. Подсказали, что она любит игрушки. Свой мяч у нее совсем сгрызанный был, я купила ей новый, каучуковый. С этого и начали знакомство. Учились с Варной договариваться. Я не старалась доминировать, мы больше подругами были.

МОЛОДАЯ НАЧАЛЬНИЦА И ЕЕ СЭМ

После окончания вуза молодого лейтенанта Сафронову распределили в исправительную колонию № 5 города Рубцовска сразу начальником кинологоического отделения. 23-летней Екатерине предстояло взять ответственность за целое отделение – а это 14 сотрудников-мужчин и 16 служебных собак.

– Честно? Боялась. Но с коллективом мне повезло. Большинство кинологов – люди опытные, помогают, подсказывают. Основной совет – быть построже и с ними, и с собаками. Вообще парни работают у нас. Они мне, прям, с первого дня: «Ну что будем делать, что ремонтировать?». В кинологоическом городке ведь всегда работа кипит.

На второй день молодая начальница пришла на службу уже с собакой – белокурым русским спанием.

– Четырехмесячного спаниеля я приобрела сама. Взяла кардинально отличительную собаку от той, что была в университете.



Мой Сэм хоть и невелик ростом, но все же старается доминировать в нашей паре, потому что он кобель. С девочками в этом плане проще, но важно не перегнуть палку и не сломать психику собаке. Иначе она будет не пригодна для службы.

О Сэме Екатерина говорит с нескрываеваемой нежностью.

– Он баловень у меня такой! На работу так и рвется. На выходных я его забираю домой, там он поспокойней себя ведет. У нас с ним периодически бывает борьба за первенство. Как не хотелось бы строжиться, приходится. Так, кланчит у меня какую-нибудь вкусняшку на кухню, всего же не дашь, чтобы проблем с животом не было. Я ему: «Сэм, место!». Он

глазки грустные сделает, нехотя, но уходит. Когда накосячит – получает, ну и хвалить, конечно, не забываю. Особенно на занятиях. Завершать всегда нужно на позитиве, чтобы у собаки остались приятные впечатления.

У Сэма есть подруга русский спаниель Челси – чемпионка России по поиску и обнаружению взрывчатых веществ в ряду автомашин. Это звание Челси получила в прошлом году вместе со своим хозяином – старшим инструктором-кинологом кинологоического отделения ИК-5 Романом Павловым. Кстати, сейчас Роман воспитывает Олику – молодую малину. Готовит ее на смену Челси, которая скоро выйдет на пенсию. А пока Сэм и

Челси вместе гуляют и играют на территории кинологоического городка, в то время как другие собаки сидят в вольерах.

«СОБАКА – НЕ ИГРУШКА»

Помимо спаниелей в ИК-5 есть немецкие овчарки и восточно-европейская, малинуа и ротвейлер. Породы и характеры у всех разные.

– Все как у людей, – улыбается Екатерина. – Признаюсь, с собаками иногда бывает даже проще работать. Бывало, плакала... Не от того, что кто-то обидел, от усталости и ответственности, которая навалилась: корма, прививки, графики службы, личные проблемы сотрудников... Но никогда не хотелось уволиться. Ведь уже столько пройдено и впереди еще столько всего интересного.

Екатерина уверена, что профессия кинолога безгранична. В этом направлении можно постоянно учиться, развиваться и познавать новые грани. Однако, чтобы стать хорошим кинологом, мало просто любить собак.

– Важно осознавать, что собака – не игрушка, это большая ответственность. Человек должен быть готовым учиться новому, иметь безграничное терпение, дисциплинированность, – рассказывает старший лейтенант Сафронова. – Ходит к нам сейчас парень, сильно желающий стать кинологом. Просится на службу, но у нас пока нет вакантных мест. Смотрит, как с собаками занимаемся, мы к нему присматриваемся. Пойдет кто-то из наших на пенсию, возьмем его на замену.

Анна КОЛЬЧЕНКО, фото автора

ОБЩЕСТВО

Недобросовестный подрядчик

Сегодня система государственных закупок нацелена на их максимальную эффективность. Для этого предусмотрен жесткий регламент, способный, в том числе, отсеять безответственных поставщиков, не соблюдающих условия закупок.

Однако в этой сфере регулярно наблюдаются перекосы, когда на торги выходят фирмы-посредники, не имеющие за плечами как производственных возможностей, так и необходимого опыта в проведении тех или иных работ. Вся их деятельность направлена на то, чтобы выиграть тендеры, а затем найти реального исполнителя, который по более низкой цене выполнит работы или поставит товары. Разница в цене достается компании-посреднику.

На эту удочку периодически попадают государственные и муниципальные заказчики – если фирма заявила на тендер и представила все необходимые документы, отказываясь от ее услуг в силу действующего законодательства заказчик не может до тех пор, пока эта компания не перестанет выполнять свои обязательства, либо вообще уклонится от подписания соответствующего контракта.

Именно такая ситуация произошла с тендером на обслуживание фонтанов в Рубцовске. 17 мая администрация города по итогам проведения электронного аукциона был заключен муниципальный контракт с ООО «Воронежское» из Хабаровского края

на оказание услуг по текущему обслуживанию фонтанов на территории Рубцовска. У людей, думающих сразу, возникает вопрос – каким образом компания, базирующаяся на Дальнем Востоке, будет обслуживать рубцовские фонтаны. К сожалению, законодательство в сфере закупок не предполагает на него ответа. К участию в тендерах допускаются любые компании и предприниматели, независимо от их географического местонахождения.

Обыватель спросит, почему не привлекли местных исполнителей для обслуживания фонтанов? Ответим. Согласно утвержденной смете стоимость работ на весь период составляет около 900 тысяч рублей. Следуя букве закона, на все закупки стоимостью более 600 тысяч рублей муниципалитет ОБЯЗАН искать исполнителя с помощью проведения электронных аукционов. А дальше начинается своего рода лотерея – кто предложит меньшую цену. И зачастую эту цену предлагают вот такие посредники из других регионов, причем цена эта очень часто противоречит реалиям, вследствие чего настоящие ответственные исполнители, которые понимают свои настоящие реальные расходы, попросту снимаются с торгов.

В настоящий момент сложилась такая ситуация, что исполнитель ООО «Воронежское» не смогло найти субподрядчика, который бы выполнил эти работы на территории города Рубцовска. Городские фонтаны должны были быть под-

готовлены и запущены еще до 1 июня, но подрядчик, ООО «Воронежское», до настоящего времени к исполнению контракта так не приступил. 13 июня, муниципалитетом через Единую информационную систему в сфере закупок подрядчику направлено решение об одностороннем отказе от исполнения контракта. С 24 июня контракт будет считаться расторгнутым, если, конечно, компания не приступит в течение 10 дней к исполнению своих обязательств.

Кроме того, администрация Рубцовска намерена направить в Федеральную антимонопольную службу документы о внесении ООО «Воронежское» в реестр недобросовестных поставщиков. Ну, а пока запустить городские фонтаны, к сожалению, возможно только после определения нового подрядчика. И вновь через систему электронных аукционов. Таков закон.

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ



АКЦИЯ

На воде родительский патруль

В период летних каникул в общеобразовательных учреждениях Рубцовска проводится акция «Родительский патруль на воде», которая направлена на профилактику безопасного поведения на водоемах, сообщили в Управлении образования города.

В состав родительских патрулей входят социально активные, ответственные и неравнодушные родители и педагоги. Они проводят рейды по береговой линии реки Алей, ведут профилактическую и разъяснительную работу по соблюдению правил и обеспечению безопасности детей на воде. За школьными образовательными округами закреплены участки за мостами по Змеиногорской трассе и переулку Алейскому, набережной Петрова и у троллейбусного парка по ул. Светлова.

Кроме того, в школах и пришкольных лагерях проводятся дополнительные инструктажи с учащимися и родителями по профилактике несчастных случаев на водоемах.

Такие гражданские инициативы позволяют родительской обществу присматривать за детьми в целях недопущения несчастных случаев в летний период, подчеркнули в Управлении образования.

Совсем недавно в Рубцовске произошла трагедия: подросток утонул в Алее. Его вытащили, но спасти не смогли.

Напомним, что в Рубцовске до сих пор нет официального пляжа, и все места для купания в реке являются несанкционированными.

Подготовила Ангелина ФОКИНА

На форуме – рубцовчанка

В музее Победы в Москве стартовал Всероссийский патриотический форум. На форуме присутствуют делегаты от Алтайского края, среди которых представитель Рубцовска Марина Маслова, ведущий эксперт отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан, сообщили в городском Управлении образования.

На форуме обсудят вопросы наставничества, педагогической и воспитательной работы, а также взаимодействия с участниками СВО и демобилизованными военнослужащими в рамках проекта «Твой Герой». Деловая программа включает несколько тематических направлений.

По словам Марины Масловой, каждая площадка форума уникальна по своему содержанию, а каждая тема важна и необходима в работе специалистов.

На форуме состоялся запуск открытой программы, более 20 площадок которой посвящены десяти граням патриотизма: от спорта до науки и добровольчества, а также стартовала заявочная кампания на Национальную премию «Патриот-2023». Победители премии будут объявлены на торжественной церемонии в Москве в День Героев Отечества, 9 декабря 2023 года.

Подготовила Ангелина
ФОКИНА

По велению сердца и души

«Чтобы помнили» – эти слова стали лейтмотивом просветительской деятельности учителя истории с почти пятидесятилетним стажем Анны-Галины Тарасенко, которая в свои 70 лет не по административному приказу, а по зову сердца, по велению души (вот уж действительно – бывших учителей не бывает) провела за текущий год более шестидесяти встреч с учащимися школ города, воспитанниками спортивных клубов, в детском доме с. Куйбышево и даже в детских садах.

Где бы она ни была, рассказывала о суровых днях Великой Отечественной войны настолько проникновенно, что все слушали ее с замиранием сердца, а затем начинали задавать вопросы.

Многие, кто хоть каким-то образом столкнулся с Анной-Галиной, узнают ее на улицах, уважительно приветствуют как старую знакомую.

В марте волею судьбы оказавшись членом «Русского литературного клуба», где известны своим творчеством Евгений Заикин, Лидия Скрипкиной, Надежда Рукина, Людмила Ридных, Анна Андриященко и другие, Анна-Галина Тарасенко объявила о создании литературно-музыкальной гостиной «Вдохновение», которая отражает не только культурно-развлекательную тематику, но и военно-патриотическую.

Так, в преддверии Дня Победы в гостиную собрались люди разных поколений: труженики тыла и дети войны, ветераны

труда и ветераны боевых действий, участники специальной военной операции, поэты нашего города и учащиеся школы № 23. Звучали стихи и песни рубцовских поэтов и композиторов, всем залом пели близкие и дорогие сердцу песни военных лет, и в этом чувствовалось единение общества, так необходимое нам сегодня.

Было о чем рассказать в своих стихотворениях подполковнику в отставке Юрию Лазареву, члену Российского Союза писателей Лидии Скрипкиной и молодой поэтессе Татьяне Житниковой. Живыми свидетелями военного лихолетья были Эльвира Соколова, Анатолий Дугин и Клавдия Ермакова. Собравшиеся слушали их с большим интересом.

Сценарий наполняли не только стихи и проза, но и песни в исполнении самодеятельного музыкального клуба «Гармония», руководит которым талантливая певица, поэт и композитор Анна Андриященко.



Анна-Галина Тарасенко вторая слева.

Вместе с Валентиной Филипповской, дуэтом гитаристов Игорем Макаренко и Петром Денисовым, а также певицей, лауреатом конкурса патриотической песни Еленой Маликовой удалось создать в зале атмосферу тех лет. Теплый, душевный микроклимат создали не только песни, но и танец вместе с воинами – участниками СВО, которым рубцовские поэты подарили сборник своих стихотворений «Мы с вами». К слову, такой же сборник был отправлен нашим бойцам на передовую в зону проведения СВО.

Принимавшие участие в мероприятии расходились, надеясь на новую встречу в гостеприимной гостиной. Прийти в литературно-музыкальную гостиную может любой желающий, она находится по адресу: ул. Одесская, 6 (бывший клуб «Строитель»). Двери гостиной всегда открыты, здесь ждет вас очаровательная хозяйка Анна-Галина со своими новыми программами.

Надежда МУМЛЕВА, ветеран педагогического труда, член «Русского литературного клуба»

ПРЕДПРИЯТИЕ

Замечательная пословица и зародилась она, похоже, в трудную годину нашего Отечества. Поистине слова эти великие. В них, прежде всего, труд на пользу своей страны, на пользу себе и всех близких людей, которые в этой стране проживают, умеют защищать Родину. К ним можно отнести работников нашего предприятия. Сейчас, как никогда, в нашей продукции нуждается наша страна. Ко Дню России 16 работников нашего коллектива были поощрены за добросовестный труд, высокий профессионализм краевыми и городскими почетными грамотами.

Среди них Дмитрий Бедарев – фрезеровщик 5 разряда производственного цеха № 1. Грамотный и опытный специалист, Дмитрий выполняет обработку деталей одновременно на нескольких станках, самостоятельно проводя расчеты, связанные с выполнением сложных фрезерных работ, выбирая способы достижения установленной точности и чистоты обработки. Окончив Рубцовский машиностроительный техникум и отслужив в Советской армии, в 1990 году трудоустроился на Рубцовский машиностроительный завод, где продолжает трудиться до сих пор.

Виктор Довбня – водитель-испытатель боевых и специальных машин 5 разряда в производственном цехе № 1. В совершенстве освоил устройство и принцип работы сложных узлов, приборов и оборудования, технические условия и требования, предъявляемые к качеству сборки и сдаче в эксплуатацию изделий. Довбня в процессе пробегата машин оперативно и качественно настраивает системы машины при необходимости в полевых условиях либо на производственной площадке. Многочасовые испытания, выявление недоработок, недостатков, слабых звеньев – это каждодневная нелегкая работа способствует усовершенствованию, улучшению качества выпускаемой продукции, в чем есть его заслуга.

Сергей Емельянов – оператор станков с

Жить – Родине служить



Дмитрий Бедарев – фрезеровщик пятого разряда производственного цеха № 1.

программным управлением третьего разряда производственного цеха № 2. Сергей Владимирович грамотный специалист, выполняет обработку деталей повышенной точности и сложности одновременно на нескольких станках, самостоятельно проводя расчеты, связанные с выполнением сложных токарных работ, выбирая способы достижения установленной точности и чистоты обработки. Сменно-суточные задания выполняет на 110 – 120 % качественно и в срок, способствуя выполнению предприятия государственного заказа.

Сергей Иванчев – слесарь механосбо-



Иван Ковальчук – такелажник четвертого разряда опытного производства № 47.

рочных работ третьего разряда производственного цеха № 2. Сергей Михайлович работает на участке большой сборки производственного цеха № 2, сборке крупногабаритных узлов (бортовых). Он собирает, регулирует сложные узлы и механизмы, производит сборку и установку узлов и деталей сложной конфигурации, разбирается в конструкции, назначении и принципах работы отдельных сборочных систем машины, устраняет дефекты, обнаруженные во время сборки и испытания машины. Сергей Михайлович качественно и в срок выполняет производственные зада-

ния, чем способствует своевременному выполнению государственного заказа.

Виктор Ходцев – электросварщик на полуавтоматических машинах четвертого разряда в производственном цехе № 1. Виктор Викторович выполняет работы по устранению дефектов в сварных швах, выявленных в процессе испытания машин, анализирует причины и методы устранения, способы контроля и испытания, занимается сваркой мелких узлов, «колпаков» изделий. Без отрыва от производства повысил свою квалификацию, получил среднее специальное образование (окончил Рубцовский аграрно-промышленный техникум).

Иван Ковальчук – такелажник четвертого разряда опытного производства № 47. Иван Иванович – специалист по перемещению крупногабаритных и тяжеловесных грузов. Высокий профессионализм, накопленный опыт работы, ответственное отношение к исполнению своих должностных обязанностей позволяют Ивану Ивановичу успешно решать поставленные задачи по бесперебойной и технически правильной перестановке корпусов и других крупногабаритных узлов.

Благодарим за добросовестный труд и других наших работников: Николая Богдана, Надежду Голубцову, Евгению Ивченко, Анну Долину, Елену Золотареву, Наталью Винникову, Ольгу Коваленко, Станислава Ларина, Анатолия Рязанова, Ольгу Тюлюкову. Пожелаем всему коллективу успехов в выполнении государственного заказа, спасибо за служение нашей Родине.

Татьяна БОРОДИНА,
председатель ППО Рубцовского
машиностроительного завода